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odbor archivní správy a spisové služby 
Nad Štolou 3 
170 34  Praha 7 
 
Č. j. MV-115873-2/AS-2023 

Praha 3. července 2023 
 
 
 
 
Zpráva o kontrolní činnosti za rok 2022 
 
 
Odbor archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra s odkazem na 
ustanovení § 26 zákona č. 255/2012 o kontrole, ve znění pozdějších předpisů 
(Kontrolní řád) tímto zveřejňuje souhrn kontrolní činnosti odboru archivní 
správy a spisové služby MV za rok 2022 prováděné na základě zákona č. 
255/2012 o kontrole, ve znění pozdějších předpisů (Kontrolní řád) a zákona č. 
499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 499/2004 Sb.“) 
 
 

1. Kontroly v oblasti evidence Národního archivního dědictví (NAD) 

 

Specializované archivy 

(archivy vymezené § 42, odst. 2, písm. d) zákona č. 499/2004 Sb.):  

 

Archiv Českého vysokého učení technického (duben 2022) 

Archiv Vysokého učení technického v Brně (květen 2022) 

Archiv Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava (květen 2022).  

Kontroly navázaly na generální inventuru NAD 2012-2014 a její vyhodnocení. 

Všechny archivy byly zkontrolovány podle plánu kontrol, pouze volba termínů 

prováděných kontrol byla ovlivněna českým předsednictvím Rady Evropské unie 

ve druhé polovině roku 2022.  

Obecně lze konstatovat, že evidence NAD byla ve většině kontrolovaných archivů 

vedena v souladu s legislativou. V Archivu Vysokého učení technického v Brně bylo 
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konstatováno, že evidence NAD je vedena výtečně. Naopak v Archivu Českého 

vysokého učení technického byly shledány závažné nedostatky a s vedením 

univerzity byl dohodnut harmonogram nápravných opatření.  

 

Mezi nejčastější zjištěná formální pochybení patřily:  

 

Chybějící podpisy zpracovatelů a ředitelů archivů na fyzických evidenčních listech 

NAD. 

Absence vedení fyzické evidence vnějších změn, nebo její vedení na nesprávných 

formulářích. 

Provedení generální inventury NAD ne podle reality, ale podle starých archivních 

pomůcek. 

Špatné vymezení evidenčních jednotek, které neodpovídá jejich definicím uvedeným 

v příloze č. 1 vyhlášky č. 645/2004 Sb. Mezi nejčastější případy patří evidování 

jednotlivin a souběžné evidování kartonů, ve kterých jsou uloženy; evidování 

„fasciklů“ nebo „balíků“ v kartonech; vykazování registraturních pomůcek místo 

úředních knih a naopak; vykazování úředních knih jako tisků a naopak, vykazování 

fotografií na papírové podložce, které jsou součástí spisů nebo jiných jednotlivin, jako 

příslušné jednotliviny; vykazování definovaných jednotlivin jako evidenční jednotka 

jiné atd.  

Špatné spočtení evidenčních jednotek.  

Nalezení archiválií, většinou z posledních přejímek, které nebyly zaevidovány na 

evidenčních listech NAD a formálně tedy nebyly archiváliemi (absence průběžného 

vedení evidence NAD). 

 

2. Kontroly v oblasti zpřístupňování archiválií  

V roce 2022 nebyla provedena žádná kontrola. 
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3. Kontroly v oblasti výkonu spisové služby 

Kancelář prezidenta republiky (únor 2022) 

 

 Předmětem kontroly bylo dodržování ustanovení § 63 až § 70 archivního 

zákona a vyhlášky č. 259/2012 Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby, ve 

znění pozdějších předpisů (dále jen „spisovenská vyhláška“), u agendy 

propůjčení/udělení státního vyznamenání prezidentem republiky podle čl. 63 odst. 1 

písm. h) ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, v platném znění a 

ustanovení § 7 zákona č. 157/1994 Sb., o státních vyznamenáních České republiky, 

ve znění pozdějších předpisů, z časového období 1. ledna 2019 – 14. února 2022. 

Mezi zásadní pochybení patřilo zejména porušení povinnosti stanovené v § 3 

odst. 1 písm. a) archivního zákona – neuchování dokumentů, dále bylo zjištěno 

porušení § 64 odst. 2 archivního zákona – neopatřování dokumentů jednoznačným 

identifikátorem a neevidování všech kontrolovaných dokumentů v elektronickém 

systému spisové služby, v rozporu s § 63 odst. 3 a podle § 12 odst. 4 písm. c) 

spisovenské vyhlášky používala kontrolovaná osoba shodné označení pro spisovou 

značku spisu a číslo jednací dokumentu. Kontrolovaná osoba nevyhotovovala 

primárně dokumenty v digitální podobě v rozporu s § 63 odst. 3 archivního zákona. 

Nesprávnosti byly zjištěny i ve spisovém řádu veřejnoprávního původce. 

 
 

PhDr. Daniel Doležal, Ph.D. 
ředitel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vyřizuje: Mgr. Pavel Šimůnek 
tel. č.: 847 606 
e-mail: pavel.simunek@mvcr.cz 
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